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SZABADALOMSZERZÉS TÖBB 
ORSZÁGBAN 
Nemzeti út

A nemzeti szabadalmi bejelentéseket minden érintett 
országban külön-külön nyújtják be elsőbbséget 
igényelve a Párizsi Uniós Egyezmény alapján az első 
benyújtástól számított 12 hónapon belül.

Regionális út

A bejelentést egy regionális szabadalmi hivatalhoz 
nyújtják be, amely központosított eljárást folytat le, 
utána hatályosítást kell végezni az érintett 
államokban. A hatályosítás vizsgálat nélküli 
adminisztratív lépés. Csak regionális lefedettség 
érhető el.

PCT út

A bejelentést a Szabadalmi Együttműködési 
Szerződés (PCT) alapján nyújtják be, amely 
megkönnyíti meg a szabadalmi bejelentések 
benyújtásának folyamatát külföldön, szinte globális 
lefedettséggel (2024 végén 158 szerződő állama 
van). A szabadalmi oltalom a nemzeti szakaszban 
szerezhető meg.

A PCT ELJÁRÁS

A PCT két szakasza: nemzetközi és nemzeti szakasz. A 
nemzetközi szakasz egy nagyon rugalmas eljárás, 
amely segíti a bejelentőket abban, hogy minél több 
információhoz jussanak a nemzetközi bejelentésben 
foglalt találmány szabadalmazhatóságáról, hogy a 
nemzeti szakaszban jelentősen növekedjenek a 
szabadalom megszerzésének esélyei. A szabadalmak 
megadása a kiválasztott országokban a nemzeti 
szakaszban történik.

A szabadalomról dióhéjban

A szabadalom egy „szerződés” a 
társadalom és a feltaláló között, 
amelyben a társadalom vállalja, hogy 
a feltaláló/bejelentő számára meg-
határozott időtartamra monopó-
liumot biztosít a találmány hasz-
nosítására. 

Cserébe a feltaláló vállalja, hogy a 
találmányban foglalt műszaki 
megoldást nyilvánosan hozzá-
férhetővé teszi. A szabadalom a 
hatóságok által korlátozott időre 
biztosított territoriális jellegű jog.
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A nemzetközi szakaszban kiegészítő nemzetközi kutatás is 
kérhető. Ez az opcionális keresés még átfogóbb információkat 
nyújt a bejelentés szempontjából releváns technika állásáról.

A PCT NEMZETKÖZI SZAKASZA 

A nemzetközi szakasz egyetlen, központosított eljárás, amelynek során egyetlen nemzetközi 
bejelentést benyújtására és ennek feldolgozására kerül sor. A bejelentés minden PCT-tagállamban 
joghatással bír, ami azt jelenti, hogy a bejelentő egyetlen bejelentéssel biztosítja magának a nemzeti 
bejelentés benyújtásának jogát az eredeti bejelentés elsőbbségének megtartásával minden PCT 
szerződő államban.

A nemzetközi kutatási jelentés számos információval szolgál a bejelentő számára a találmány 
szabadalmazhatóságáról, mielőtt a kiválasztott országokban nemzeti szakaszba lépne. A bejelentést 
a nemzetközi szakasz végén teszik közzé.

A nemzetközi szakasz a PCT út egyik fő stratégiai és pénzügyi előnye. Lehetővé teszi a találmány 
elsőbbségének fenntartását, és késlelteti a költséges nemzeti szakasz megkezdését addig, amíg a 
bejelentő jobban át nem látja a szabadalom megszerzésének esélyeit.

+1 TIP



A PCT NEMZETKÖZI SZAKASZÁNAK LEGFONTOSABB ELEMEI 

I. A nemzetközi bejelentés

Az átvevő hivatal (RO) ‒ amely vagy egy nemzeti hivatal vagy a Nemzetközi Iroda ‒, átveszi a 
bejelentést. A bejelentő megjelöli az általa választott Nemzetközi Kutatási Hatóságot (ISA), például a 
Visegrádi Szabadalmi Intézetet. Az ISA-t a bejelentő választhatja ki a minőség, a költségek és a kutatás 
gyorsasága alapján.

A bejelentés alaki vizsgálaton esik át és megtörténik a bejelentési nap elismerése.

II. A nemzetközi kutatás

Az RO továbbítja a bejelentést az ISA-hoz, amely elvégzi a kutatást a „PCT 
minimumdokumentációban”. Ez meghatározza, hogy mely államok/szervezetek mely adatbázisait 
kell használni és milyen időszak vonatkozásában. Minden olyan adatot figyelembe vesznek, amelyet 
írásos formában jutott nyilvánosságra a világ bármely pontján. A kutatás átfogó képet ad arról, hogy 
a bejelentés megfelel-e a szabadalmazhatósági kritériumoknak (újdonság, feltalálói lépés és ipari 
alkalmazhatóság).

Tudta, hogy a WIPO PCT éves kiadványa szerint a Visegrádi 
Szabadalmi Intézet volt a leggyorsabb ISA a nemzetközi kutatási 
jelentések elkészítésében és elküldésében 2023-ban?

TUDTA?

III. A nemzetközi kutatási jelentés

A nemzetközi kutatási jelentés (ISR) egy egyszerű, világos és átfogó dokumentum, amely felsorolja a 
bejelentés szabadalmazhatóságát lerontó dokumentumokat. 

• Az első oszlop a hivatkozott dokumentumok kategóriáit jelzi: 
X – újdonság szempontjából releváns dokumentum, 
Y – feltalálói tevékenység szempontjából releváns, 
A – általánosan a technika állása szempontjából releváns.

• A második oszlop a dokumentumok forrását, címét és a közzététel időpontját jelzi.
• A harmadik oszlop azt jelzi, hogy az adott dokumentum a bejelentés mely igénypontjaira 

vonatkozik. 

IV. Az írásos vélemény

Az írásos vélemény (WO) az ISR-rel egy időben készül el. Előzetes, nem kötelező érvényű véleményt 
ad részletes indoklással, hogy a bejelentés miért felel meg vagy nem felel meg az újdonság, a 
feltalálói lépés és az ipari alkalmazhatóság követelményeinek.

V. Közzététel

A nemzetközi bejelentést az elsőbbségi nap után 18 hónappal teszik közzé. Ekkor a bejelentés 
nyilvánossá, és a technika állásának részévé válik.
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A legfontosabb röviden

• A PCT rendszer egy bejelentési, nem pedig szabadalom megadási rendszer. A 
nemzetközi szakaszban a bejelentés státuszáról (elutasított vagy megadott) érdemi 
döntés nem születik, csak a szabadalmazhatóságra vonatkozó információkat lehet 
szerezni, amelyek alapján fontos stratégiai és gazdasági döntések hozhatók.

• Egyetlen bejelentés majdnem globális területi lefedettséget biztosíthat 158 országgal 
(2024 végén).

• A PCT rendszer lehetővé teszi a jelentősebb költségek nemzeti szakaszra történő 
halasztását. A nemzeti díjakat, a fordítási és az ügyvivői díjakat később szükséges kifizetni, 
amikor már jobban átlátják a szabadalom megszerzésének esélyeit.

• A nemzetközi szakasz biztosítja a szabadalmazhatóság korai felmérését (ISR, WO, IPER).

• A módosítások segítenek a költségek minimalizálásában és a siker esélyeinek maximali-
zálásában.

• Az elektronikus bejelentés és ügyintézés az ePCT rendszeren keresztül olcsóbbá és 
egyszerűbbé teszi a teljes eljárást. 
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VI. Választható nemzetközi elővizsgálat

A pozitív ISR komoly érv a szabadalom megadása mellett és a nemzetközi szakaszt követő nemzeti 
szakaszban ‒ a nemzeti hivatalok által lefolytatott vizsgálati és engedélyezési eljárások során ‒ 
jelentős támogató hatással bír. A pozitív ISR és WO szinte teljes siker – néhány kivételtől eltekintve.

A pozitív ISR nem mindig jelent sikeres szabadalmi bejelentést a nemzeti szakaszban a szerződő 
államok közötti jogszabályi különbségek miatt. Például Indiában a mezőgazdasági módszerek ki 
vannak zárva a szabadalmaztatható találmányok közül, más országok nem engedélyezik a 
dohánycikkek szabadalmaztatását, stb. A legtöbb esetben azonban nincs jelentős különbség.

Ha az ISR kedvezőtlen, a PCT rendszer rugalmassága még segíthet. Lehetőség van 
módosításokkal orvosolni a kifogásokat és ezáltal a kedvező nemzetközi előzetes vizsgálati 
jelentés (IPER) megszerzésére még a nemzeti szakasz elindítása előtt. A nemzetközi elővizsgálati 
eljárásban a módosított bejelentést újra megvizsgálják és újra elbírálják. Az ezt követő nemzeti 
szakaszban a kedvező IPER jelentősen leegyszerűsíti a nemzeti hivatalok előtti eljárást, csökkenti 
a költségeket és növeli a szabadalom sikeres megszerzésének esélyét.

A nemzetközi szakasz a PCT szerződő államok egyedi szabályaitól függően az elsőbbségi naptól 
számított 30/31 hónap elteltével ér véget, megkezdődik a nemzeti szakasz. A nemzeti hivatalok 
külön vizsgálati és szabadalom megadási eljárásokat folytatnak le.

+1 TIP:
A Visegrádi Szabadalmi Intézet a kutatásidíj visszatérítési 
nyomtatványokat elektronikusan nemcsak az ePCT 
rendszeren keresztül fogadja el, hanem e-mailben és a VPI 
honlapján található online űrlapon keresztül is.
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